

LA ULTIMA HORA

Subscripción: Un mes 2'50 ptas.
Extranjero semestral 24'
Número suelta 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
PALMA DE MALLORCA

Administración: Plaza de Cort, 20
Redacción y Talleres: Olmos, 2
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Sábado 16 de Enero de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.309

SIGUE CON TODA VIOLENCIA EL ATAQUE CONTRA MALAGA

Son enormes las bajas causadas a los rojos en el frente de Madrid

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 15 de enero de 1937:

5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones: Sin novedad con ligero tiroteo.

División de Soria: Se ha llevado a cabo un reconocimiento en el sector de Algora cogiendo al enemigo material de guerra y municiones.

División de Madrid: Fuego de artillería y fusil en Majadahonda y Las Rozas efectuándose una salida en la que se cogió al enemigo 30 muertos y 50 armamentos. En

la Ciudad Universitaria, también fueron rechazados intensos ataques enemigos.

Ejército del S. Se ha llevado a cabo un importante avance en la Provincia de Málaga, ocupándose San Pedro de Alcántara. Se cogió al enemigo importante material. En todos los frentes, se pasan a nuestras filas numerosos milicianos huídos de las enemigas y gran cantidad de paisanos.

Salamanca 15 de enero de 1937.—De orden de S. E.—El 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

reconoce más que a los trabajadores. según eso, el Generalísimo Franco, que lucha por la Patria, debería realizar un cambio en su política y enaltecer al perseguido capitalismo y atacar duramente a todos los trabajadores con ideas revolucionarias e imponerles la ley del vencedor. Pero nada más lejos del pensamiento del Caudillo. El gobierno del nuevo Estado español que tiene en Franco su Salvador.

La victoria de Franco, no será la victoria de una clase ni de otra. El Generalísimo Franco, jefe del nuevo Estado español, sabe que desencadenó la guerra para la conquista de España, que España es de todos los españoles y por esto se lanzaron a la reconquista de España, frente a los internacionales y de todo el mundo. Se implantará una justicia social que estará en buenas relaciones con el gobierno y se pondrá a su cabeza a los que sean capaces de afirmar la autoridad nacional frente a la universal, porque la guerra de Franco, va a afirmar la justicia para todo el pueblo.

Han sido asesinados 8 españoles que intentaban escapar de España. Mientras tanto, se estaba discutiendo el proyecto de ley sobre la no intervención y la prohibición del paso de voluntarios para luchar contra las fuerzas nacionales de España, dice la "Action Française" que va su protesta y la del mundo entero, pues al mismo tiempo que se discutía este asunto, ha tenido conocimiento del paso de 300 milicianos armados y del asesinato de 8 españoles en territorio francés que habían huído de España, sin que las autoridades francesas hicieran nada para evitarlo. Además dice que recientemente han pasado por la frontera 2.850 milicianos. Eso sin hablar del contrabando de armas que se realiza por los hombres del frente popular. No tiene nombre el que hayan sido asesinados en Francia 8 españoles que habían querido refugiarse en la que en otros tiempos había sido la hospitalaria Francia. Esta es la manera de obrar que tiene el gobierno francés.

ca duramente al gobierno de Blum que ha permitido toda clase de atropellos y desmanes en su territorio por parte de los marxistas y comunistas. Niego el derecho al gobierno de comentar ante la evidencia de los hechos, acusando hechos acontecidos en los Pirineos del Este por revolucionarios franceses, anarquistas y comunistas españoles.

El comisario de orden público en Cataluña ha dicho que perseguirá a los 20.000 maleantes que siempre han sido perseguidos por las autoridades y que en la actualidad están armados. Creemos que el número de maleantes de Cataluña, es muy superior al de 20.000 que da el comisario de orden público.

FORTIFICANDO POSICIONES

Avila.—Las fuerzas nacionales que han operado en el sector de Madrid han estado estos días fortificando las posiciones conquistadas a los rojos. Los marxistas intentaron atacar Las Rozas, siendo rechazados como siempre.

PRIMERAS ENTREVISTAS MUSSO LINI-GOERING

Roma.—Se han celebrado las primeras conferencias entre Mussolini y el Ministro alemán Goering. Circulan rumores acerca de que Alemania ha solicitado de Italia unas islas situadas en el Mediterráneo, que pertenecían a Turquía, antes de la guerra europea, pasando luego, a ser propiedad de Italia. El objeto de necesitar Alemania estas islas es para tener en ellas una base para refugiarse.

La alocución de Queipo de Llano

Ayer la emisora Unión Radio Sevilla, comunicó que debido al cansancio, por haber asistido al frente, sufrido por el Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano éste no daría su acostumbrada charla.

Noticias radiadas anoche

(SERVICIO DE RADIO MALLORCA)
Radio Club Tenerife, a las 19 horas:

DISCURSO DE HERRIOT AL INAUGURAR SUS SESIONES LA CAMARA

Paris.—El Presidente de la Cámara, señor Herriot, pronunció el tradicional discurso en la inauguración de la Cámara. Declaró que iban a reanudar su misión: nuestro trabajo durará algunos meses, hay labor para mucho tiempo. Es preciso que las leyes sometidas a vuestra discusión y aprobación sean aprobadas como las anteriores, por la mayoría de diputados. Pues hay que tener en cuenta que tenemos una oposición que vela por su cumplimiento. Esta oposición, que ha existido siempre debemos ampararla en la discusión de las leyes, para los fines parlamentarios. Debemos pasar revista a las leyes aprobadas por la Cámara actual que deberán coadyuvar al mantenimiento de la paz social en todos los países.

MANIOBRAS NAVALES FRANCESAS EN EL MEDITERRANEO

Paris.—Mañana saldrán las unidades francesas para efectuar las ya anunciadas maniobras navales en el Mediterráneo, componiéndose de 38 buques. El Gobierno ha declarado que estas maniobras no tienen ningún fin político. Sin embargo, en los círculos políticos, se dice que estas maniobras son consecuencia de la guerra civil española, y sobre las versiones de que se habían concentrado fuerzas alemanas en el Marruecos español.

PACTO COMERCIAL FRANCO-ALEMÁN

Paris.—Blum está interesado por el acuerdo comercial entre Francia y Alemania. "L'Echo de Paris" dice, que las condiciones de éste serán muy convenientes para el acercamiento de ambas naciones. Las negociaciones serán discutidas muy pronto, toda vez que ya hay técnicos nombrados para estudiar el citado proyecto.

BOMBARDEO DE MALAGA

Valencia.—El Gobierno en su comunicado de ayer, dice que la aviación nacionalista apoyada por los barcos del General Franco ha bombardeado Málaga.

LOS NIÑOS A RUSIA

Madrid.—El embajador ruso en España, Rossemberg ha ofrecido al Gobierno de Valencia adoptar a los niños huérfanos, de milicianos muertos en el frente de combate. El Gobierno de Valencia ha aceptado la propuesta.

LA LABOR DE DOMINGO

Barcelona.—El Gobierno de Valencia, ha publicado una nota, diciendo que Marcelino Domingo se encuentra actualmente encargado de hacer propaganda para el frente popular de las repúblicas suramericanas. Cualquiera creerá que en América no lo conocen. En América ya se sabe que los miembros del Gobierno del Frente Popular han dejado a España arruinada, saben que los componentes del Gobierno, son ladrones, asesinos, incendiarios, judíos, masones y salvajes.

Varias noticias del extranjero

Paris. — La actitud adoptada por los Bancos de Francia en relación con los tesoros españoles robados por los rojos, preocupa grandemente.

"L'Action Française" protesta enérgicamente de los abusos de diariamente cometen los emigrados interviniendo en asuntos de la nación y pide hasta cuando va a durar la intromisión de los judíos en la marcha política de Francia.

Moscú. — Se espera para el día 19 la visita del embajador de los EE. UU. que actualmente se encuentra de paso por Berlín, y se cree que dicha visita, proporcionará una mejora en las relaciones económicas de ambos países.

Roma. — Goering ha celebrado dos conferencias con Mussolini, durante la primera unas 2 horas. En los círculos políticos ingleses se cree que en dicha reunión se trató de la marcha de la guerra en España.

Ayer, el Secretario de Marina, comunicó que se van a construir dos acorazados de 35.000 toneladas y que alcanzarán una velocidad de 26 nudos.

El gobierno rojo de Valencia ha protestado ante el gobierno inglés ya que cree que el comité de no intervención no tiene derecho a poner el bloqueo en los puertos rojos.

COBRADOR

Se necesita en industria ofreciendo garantía. Razón: plaza Sta. Enlafa, 10

Habla Salamanca (Servicio de Radio Mallorca)

Desde el primero hasta el último de los árabes que luchan en nuestra Patria, están contentos de poder seguir la lucha. Y los poetas de la zona ma que dedican sus versos con estrofa a la batalla contra los invasores, contra los hombres sin honor y desde allende los mares el sonido de las estrofas más delicadas en honor del Misterioso. El cancionero ma que se enriquece con los versos que proporciona el pensamiento con esta guerra legendaria. Allí existen todas las tradiciones del sobrenombre y Franco el Caudillo, se le ha dado el sobrenombre del Victorioso. Lo comparan con Almanzor, le están agradecidos y continúan ensalzando bastantes al victorioso Franco y están contentos de poder contribuir los moros, a la victoria, pues contribuyen al ennoblecimiento espiritual de la España que a pesar de las revoluciones, es un pueblo noble. Contribuyen a desterrar

nes bellas como las mujeres, esbeltas como los caballos y relucientes como la espada del Generalísimo Franco.

Sienten como nosotros y luchan contra el asedio de los hombres sin Dios. ¿Cuál será el botín? Pues será el que entregará el Generalísimo Franco que será el beneficio de todos los españoles y conseguirá mediante la expulsión de todos aquellos que querían someter a España mediante el terror político de las hordas, exterminando todos aquellos que permanecen todavía bajo el poderío ruso y quieren suprimir los capitalistas, acabar con los corrales, con los inteligentes, con todo linaje, que esto es el bolchevismo, que quiere implantar su escuela para crear irresponsables y someter como cobardes en las tinieblas materiales. Esto son ideas perfectamente suyas para que de estas inteligencias, no salga ninguna iniciativa, ningún sueño de amor ni esperanza ninguna.

El pensamiento ruso-soviético es hacer trabajar como bestias para comer como las yeguas en el campo. Imponer su voluntad mediante las más atroces amenazas. Asesinó Rusia, al estallar la revolución soviética, millones de personas y llevó a otras tantas a la miseria soviética. Asesinó a los más nobles, a los que tenían los sentimientos más cultos del país. Así Largo Canallero, lleva asesinadas 60 mil personas. El intento de los comunistas, es fomentar la hoz entre los hombres. A estos convertirlas en hombres sin alma y allí dan de hay un ideal, allí es donde ellos clavan el puñal y allí donde hay una noria, una dehesa, un cortijo, allí forman ellos un comité, formado de esta manera, el consejo de los verdaderos irresponsables.

Claro está que Rusia no puede decir que lucha por la revolución de los trabajadores. Dice, trabajadores de todo el mundo, unidos y a los trabajadores se refiere. Trotski, Dimitroff y Largo Canallero, no reconocen más trabajadores que los que trabajan en el campo.

En suma, lo que quiere el URSS, es acabar con el capitalismo, con todo el sentimiento humano de los hombres, con su conciencia y con su alma y no la

Ultimas noticias (Servicio de Radio Mallorca)

Noticias de Bucarest

Radio Club Portugués, a las 23:30: Bucarest. — La dirección del partido de extrema derecha titulado "Todo por la Patria", que se disolvió cuando se denominaba Guardia de Hierro en el año 1923, a causa del asesinato del Presidente del Consejo de Ministros, se volvió a reunir esta mañana para recibir los cadáveres de dos afiliados de su partido que sufrieron en el frente de España, luchando al lado de los nacionales. Hace dos meses que salieron para España con otros legionarios, juntamente con el general que vino a entregar una espada de honor a los defensores del Alcázar toledano; cuyo general después de haber cumplido su misión regresó a su país.

El bombardeo de Málaga y la ocupación de Estepona

Valencia. — El comunicado del gobierno de Valencia dice que se realizó un fuerte ataque sobre la población de Málaga, por tierra, mar y aire. Dice que la escuadra rebelde compuesta por los cruceros "Almirante Cervera" y "Canarias", bombardearon la población así como bimotrices del Ejército nacional por corto tiempo y comentan que huyeron (?) al divisar los aviones del gobierno rojo.

Vamos a dar ahora un comentario de Gibraltar que seguramente les merecerá mucho más crédito que el de Valencia.

Gibraltar 15.—Nos comunican de La Línea que las tropas nacionales ocuparon completamente Estepona, cercando Marbella. La ocupación fué un acto brillantísimo que se llevó a cabo por las tropas dirigidas personalmente por el General Queipo de Llano, 16 aviones de bombardeo juntamente con los cruceros Canarias y Almirante Cervera cooperaron brillantemente. Dicha ocupación marca una serie de nuevos éxitos de las tropas nacionales en la provincia de Málaga porque hay que hacer resaltar que Estepona estaba muy bien fortificada.

Respecto al comunicado del Gobierno de Valencia que dice que la aviación nuestra huyó (?), al divisar aviones gubernamentales, hay que hacer observar que se ha hecho creer a los marxistas un próximo desembarco en Málaga, y ante este temor se dió el orden de que fueran a bombardear para dar más sensación a dicho rumor, lo que motivó que se hiciera una concentración de fuerzas marxistas para rechazar este supuesto desembarco, que fué una magnífica estratagemas del General Queipo de Llano, para cercar Estepona y Marbella y ocupar la primera.

«Le Matin» da cuenta del avance en el frente de Madrid

Radio Club Tenerife, a las 23:30. Avila.—Un corresponsal de "Le Matin", publica un artículo en el que dice que los rojos tenían primeramente todos los pueblos de Aravaca, Pozuelo, etc., ahora caídos en poder de los nacionales. A pesar de que ellos habían invertido el magnífico bosque de la casa de Campo, en una gran fortificación con gran número de trincheras y ambradas, los nacionales lograron los objetivos militares propuestos. Los nacionales además de atacar por el frente Sur atacaron también por el O.

En los últimos combates librados se causó a los marxistas 1500 muertos y 8.000 heridos.

La llamada desesperada del Jefe del into batallón marxista que opera en frente de Madrid para que vayan a ayudarles, demuestra el estado en que se encuentra la capital. Madrid peligr.

La moral de los milicianos se refleja en las declaraciones hechas por los meros prisioneros que se han caído en estos últimos días y por las

llamadas desesperadas pidiendo el mando único.

El gobierno rumano, ha declarado ilegal el que salgan voluntarios para luchar en el extranjero y ha dictado normas para que sean perseguidos todos aquellos que quieran enrolarse para combatir en España. Han sido encargados para ello, el ministro del Interior y de Negocios extranjeros, teniendo órdenes para que extremen la vigilancia de las fronteras.

El gobierno chileno, ha obtenido de la cámara plenos poderes para combatir y expulsar el comunismo.

Es el pueblo entero el que lucha por la vida de la civilización española.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Quiéren acabar con todas las iglesias

Radio Milán, a las 23 horas: Moscú. — El conocido propagandista comunista Abelarqui publicó una proclama diciendo que es necesario incendiar todas las iglesias del mundo. Dice que es su movimiento, el movimiento de los sin Dios. Dice además que esto es muy necesario para el triunfo de su lucha contra las creencias religiosas y estos creyentes en Dios deberán comprender que ninguna divinidad, ningún sentimiento, les servirá. Esto entra en el programa votado en el Congreso de su organización internacional. Sin duda están bajo la protección soviética.

Sigue la violenta ofensiva contra Málaga

Salamanca. — La ofensiva contra Málaga prosigue violentísima por la resistencia de los marxistas para los cuales la ciudad de Málaga es un punto importantísimo para el gobierno de Valencia. La ofensiva la emprendieron 20 mil hombres, tropas frescas, tropas de Marruecos y consiguieron ocupar Estepona. Las pérdidas de los rojos son muy importantes. Después de la conquista de Estepona la caballería marchó en persecución de los rojos los cuales huyeron.

Además del bombardeo de Málaga los aviones nacionales bombardearon Alicante, Cartagena, Valencia, Tarragona, Bilbao, Santander y Gijón.

6.500 heridos rojos ingresan en los hospitales de Madrid

Los rojos han sufrido una grave depresión moral. Las pérdidas sufridas por la brigada internacional suman el 50 por 100 de sus efectivos. Esta noticia os parecerá exagerada, pero se puede confirmar por el hecho de que durante esta semana han ingresado en los hospitales de Madrid 6500 heridos, casi todos de la columna internacional.

En el frente de Madrid en su esfuerzo de romper el cerco, que es casi completo alrededor de Madrid, atacaron en el sector de Las Rozas causándole los nacionales grandes pérdidas. Los rojos tuvieron 200 cadáveres y se les cogieron un millón de cartuchos, ocho automóviles, 25 ametralladoras, cuatro lanzallamas, una estación completa de radio y un tren blindado.

Se ha hecho ya demasiado tarde para la evacuación obligatoria de Madrid, ya que no queda otra alternativa que morir bajo el hierro o morir de hambre.

Indalecio Prieto en Bilbao

El motivo de la visita de Indalecio Prieto a Bilbao parece que entre otros fué para asistir al discurso pronunciado por el jefe nacionalista vasco, Aguirre, que fué radiado, en el transcurso del cual se enfrentó con las autoridades del Vaticano, desafiándolas a que discutían el punto de vista católico de los nacionalistas vascos y pareciendo querer invocar de la Santa Se-

de su intervención. Este punto de vista de Aguirre es contra la voluntad de sus aliados. El Cardenal Primado doctor Gomaz, publicará dentro de breves días una nota contestando a la citada alusión.

Bilbao, bajo el punto de vista militar se encuentra en situación desesperada. Los fracasados ataques a Villarreal, ha sido la causa principal de la falta de moral que sufren los marxistas y nacionalistas vascos en aquella ciudad. En esta ciudad se oye repetir muchas veces la palabra capitulación.

Barcelona. — Las emisoras marxistas CNT y FAI, comunican la situación militar durante el último día, diciendo: "En los frentes y sectores de Aragón sin novedad, oyéndose solamente los disparos de fusil y cañón, con largos intervalos. En el frente de Madrid, debido a la intensa niebla reinante, que impedía el blanco de las piezas de artillería, no se ha efectuado ninguna operación de importancia, por el mismo motivo la actividad de la aviación ha sido casi nula."

Las fuerzas que atacan Madrid

Radio Club Tenerife a la una de la madrugada:

Largo Caballero por temor a otro bombardeo en Valencia se ha trasladado

Noticias de Palma

Nuevo estampillado de Billetes del Banco de España Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Con gusto nos enteramos de que la Sucursal del Banco de España y demás entidades bancarias de esta plaza, encargadas de admitir billetes para el estampillado ordenado por esta digna Comandancia Militar, satisfarán el importe de estos al día siguiente mismo de su presentación.

Esta facilidad va encaminada a causar al público la menor extorsión posible en el cumplimiento de tan importantísima obligación y muy principalmente a evitar que nadie, con excusa de la misma, pueda venir a entorpecer las transacciones comerciales y particulares que se efectúan en la región.

Y a propósito de esto, será conveniente recordar que los billetes del Banco de España actualmente autorizados para su circulación siguen estándolo hasta el día 28 del mes corriente inclusive, y por tanto, en manera alguna podrán ser rechazados en tanto no expire el citado plazo.

Pasado este, hasta el próximo día tres de febrero inclusive el público podrá seguir presentando sus billetes al estampillado en los distintos establecimientos bancarios de que se hace mención.

Se recuerda al público que la máxima cantidad en plata que se puede atesorar es la de 200 pesetas.

Los acaparadores de moneda de este metal serán severamente castigados.

Siguiendo la norma establecida por el Banco de España, los Bancos y Cajas de Ahorro de la plaza han acordado admitir los billetes para su estampillado de tres y media a seis y media de la tarde y efectuarán los pagos por la mañana, durante las horas acostumbradas de oficina.

Los ingresos que se efectúan para abonar en Cuenta Corriente o Caja de Ahorros, sean en billetes estampillados o sin estampillar se admitirán indistintamente por la mañana o por la tarde durante el horario establecido.

Aravaca. — Un corresponsal extranjero que acaba de recorrer el Este y el NO. de Madrid, dice que puede afirmar que en las tropas del General Franco se encuentran las mismas clases de individuos que empezaron el ataque, o sean los legionarios, moros, requetés y falange, no habiendo, por tanto, esta gran cantidad de extranjeros de que tanto alardean los rojos. No hay más extranjeros — dice — que un 10 por 100 que corresponde al Tercio — Aravaca constituye el mayor punto de avance y continúa diciendo que nunca había visto tantos cadáveres rojos como hoy, en la citada población.

Los nacionalistas se encuentran perfectamente atrincherados y los rojos, por el contrario, se ven obligados a preparar la retirada. Prosigue en Madrid la evacuación de los elementos no combatientes.

No escuches las radios enemigas ni leas la prensa enemiga.

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA TERRITORIAL DE FLECHAS

Donativos. D. Jaime Llinás Durán (3 chalecos); don Miguel Llinás (Un par de zapatos); don Juan Taix (Un jersey); doña Margarita Maricebo de Vaquer (Un jersey y un par de zapatos); doña María Vadell (Un chaleco, unos calzoncillos, 2 pares de guantes y una camiseta); don Luis Riera (2 chalecos, un jersey, un par de zapatos, una chaqueta y un abrigo).

¡ARRIBA ESPAÑA! LEGION DE FLECHAS DE F. E.

Orden para el domingo día 17: Todos los Flechas dependientes del nsssiinc-ArvH.

cuartel general formarán a las 8:50 de la mañana para asistir a misa.

Por la tarde se concentrarán todos los Flechas de Palma libres de servicio que deseen asistir gratuitamente a la novillada organizada por Prensa y Propaganda. La hora de partida será a las 230 en punto.

El Jefe Territorial de Flechas, Francisco Rosselló. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Servicios de la Guardia civil

UN ROBO

La Benemérita del puesto de Binisalem da cuenta al Sr. Gobernador de haber sido cometido un robo en una casa de la calle del Truch núm. 31, consistente en varios relojes.

A pesar de las pesquisas realizadas el autor del hecho no ha sido habido.

OTRO ROBO

La del puesto de Pollensa da cuenta de haber sido cometido un robo de 170 pesetas en la finca conocida por "Molino d'en Jura", sin que, tampoco, y a pesar de las pesquisas realizadas, haya podido darse con el autor o autores del hecho.

HURTO DE GALLINAS

La del puesto de Santa Margarita da cuenta de haber detenido a un matrimonio autor del hurto de varias aves de corral.

Del Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que, para que nadie pueda alegar ignorancia, se hace público que continúa en vigor el Bando publicado por este Gobierno Civil en 15 de agosto de 1936 y cuyo artículo único dice lo siguiente:

Se practicarán inesperados registros y a todo el que se le encuentre cantidad superior a 200 pesetas en plata, además de incautarse de las mismas, se impondrá a los poseedores de ella, multas cuya cuantía estén en relación con su posición económica social.

Lo que se hace público para conocimiento de todos y en evitación de lamentables sanciones.

Función pro-Cocinas

Económicas

El próximo domingo día 17 a las cuatro y media de la tarde la Juventud Declamativa Palmesana, celebrará en el salón de la Asistencia Palmesana, poniéndose en escena el juguete cómico en tres actos titulado: "Contento Clemente".

Falange Femenina y el Aguinaldo del Soldado

Días pasados salió para Sevilla y con destino a la Jefe Nacional de Falange Femenina Pilar Primo de Rivera, numerosos paquetes de embutidos mallorquines que las Falanges Femeninas de los pueblos de Mallorca han recogido para los soldados y falangistas que valerosamente luchan en los frentes.

Junto al importante donativo de embutidos que ha salido para la península ha sido enviada también la recaudación total de las varias colectas que las activas y entusiastas falangistas hicieron por Palma también con destino al "Aguinaldo del Soldado".

El Excmo. Sr. Comandante Militar que en todo momento nos ha prestado su ayuda y protección ha sido tan-

LIRICO HOY 3 GRANDES PELICULAS ESPAÑOLAS 3 LA HERMANA SAN SULPICIO GUILLERMO TELL CONOCES A TU MUJER

quien ha cuidado del envío de... embudidos y demás...

cretaría de la misma, calle 31 de... de cuatro a seis de la tarde...

En el Puerto

Procedente de Génova llegará mañana a Palma, el vapor correo italiano "Citta di Bengasi"...

Para el lunes próximo día 18 tiene anunciada la llegada en el puerto procedente de Sevilla, el vapor correo "Franca Fassio"...

A las dos de la tarde ha ganado el puerto procedente de Marsella el vapor correo francés "Gouverneur General Lepine"...

Consejo de guerra

EN EL CUARTEL DEL CARMEN

En la tarde de ayer, en el Cuartel del Carmen y bajo la presidencia del Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada, tuvo lugar el Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida por el Capitán de Infantería don Jerónimo Saiz Gralla contra Bernardo Marqués Rullán y siete paisanos más como supuestos autores de manifestaciones y actividades contrarias al Movimiento Nacional, Salvador de España.

A las 16 horas quedó constituido el Consejo en la forma que publicábamos en nuestro número de ayer, leyéndose por el Juez Instructor el apuntamiento con las declaraciones de los testigos que han motivado el procesamiento de los encartados.

A continuación usa de la palabra el señor Fiscal, el cual explica los hechos punibles que se deducen del sumario. Dice que está probado por las declaraciones de los testigos que Bernardo Marqués Rullán en una reunión tenida en "Se Botigueta", de Sóller, donde hizo apreciaciones contrarias al glorioso Movimiento Nacional y añade que Marqués es hombre de ideas izquierdistas y ha sido presidente de Izquierda Republicana, y de ideas aun más izquierdistas, es su esposa, Catalina Mayol, que en cierta ocasión en un brindis dijo que antes que Gil Robles, era preferible Rusia. También hace historia de lo acaecido en la finca de "Son Palou", de Buñola, donde fué a vivir toda la familia Marqués, diciendo que según los testigos, saludaban los aviones rojos que venían a bombardear Palma con gran entusiasmo, poniendo prendas de ropa blanca en sitios visibles.

El fiscal retira la acusación para el procesado don José Rovira Sellarés, contra el cual no aparece responsabilidad y pide la absolución también para los hijos del matrimonio Marqués-Mayol, Bernardo, José y Juana, por ser menores de edad y considerar que estaban influidos por el mal ejemplo de sus padres. En consecuencia solicita la imposición de la pena de muerte, para los procesados Bernardo Marqués Rullán y Catalina Mayol y sus hijas María Luisa y Catalina, como responsables todos de manifestaciones y actos contrarios al Glorioso Movimiento Salvador de España, y como comprendidos en el bando de 19 de julio de 1936.

Seguidamente se concedió la palabra al capitán don Miguel Villalonga, defensor del matrimonio Marqués-

Mayol y sus dos hijos Bernardo y José. Empieza diciendo que se adhiere a la petición del señor Fiscal en cuanto a los dos menores de edad Bernardo y José Marqués Mayol. Y por lo que se refiere al matrimonio Marqués-Mayol, en caso de que el Consejo crea que son autores de los actos que se les imputan, debe aplicárseles el bando de 23 de Julio último, y no el del 19 del mismo mes; y si el Consejo lo estima benévolo, el de 10 de Octubre; y en caso de tener escrúpulos, ya que se dictó después de cometidos los actos que se imputan a los procesados, deben tener en cuenta el principio inmutable de justicia universal, de que debe aplicarse a los procesados el artículo del Código o bando que más les favorece. A continuación refuta las acusaciones del señor Fiscal, y dice que ha aceptado la defensa de sus patrocinados creyendo defender la rama y el buen nombre del movimiento Nacional. El bando del 23 de Julio de la Junta de Defensa Nacional exige que los actos sean públicos, y el del Comandante Militar de estas Islas dice que se penaran las manifestaciones contra el Movimiento, siempre que estas manifestaciones causen grave dano al mismo. Dice que las supuestas manifestaciones de "Son raiou", no fueron públicas, ya que dicha finca no se ve desde el pueblo, y lo que se atribuye al procesado, como dicho en "Se Botigueta", no puede considerarse público, ya que este no tiene acceso a dicho local. Dice que es verdad que sus defendidos profesan ideas izquierdistas; pero también es cierto que han educado a sus hijos en la religión cristiana y que han cobijado en su domicilio, objetos del culto en una época que se temía una quema de conventos, como también es verdad que el Marqués vendió una finca a un Ayuntamiento compuesto en su mayoría de izquierdistas, sin que le haya sido posible cobrarla.

Lamenta el defensor no se le haya permitido una ampliación de prueba que había solicitado para demostrar la inculpabilidad de su defendida Catalina Mayol.

Termina solicitando para sus defendidos la libre absolución y en caso de que el Consejo les crea autores de los actos que se les imputan, pide se impongan a cada uno una multa de 10.000 pesetas como comprendidos en el bando de 23 de Julio último.

Don Mariano Zaforteza capitán de Artillería defiende a Catalina, María Luisa y Juana Marqués Mayol y dice que se adhiere y se conforma con la petición del Fiscal referente a la absolución de Juana, por ser menor de edad, y de don José Rovira por haber retirado la acusación.

Con referencia a sus dos restantes defendidas, dice que no puede estar conforme con el Fiscal ya que la Ley manda que para condenar, los hechos deben estar probados, cosa que, según él, no sucede en este caso. Hace resaltar la contradicción de los testigos, además, dice, no se les puede aplicar a sus defendidas el bando de 19 Julio por cuanto dice, que se pasará por las armas al que haga resistencia al Movimiento Nacional, y el acto de resistir no es aplicable a este caso. Dice al Consejo, que apelando a su corazón de caballeros de la nueva España, les presenta estos dos seres cristianos y espera para los mismos la libre absolución.

El señor fiscal rectifica y dice que es para él una gran tortura el tener que acusar. Añade que a su entender los procesados están comprendidos en el bando de 19 de julio y que los siguientes de 23 de julio y 10 de octubre completan al primero y por tanto el de 19 de julio continúa en vigor.

El defensor señor Villalonga a su vez dice que aunque lego en cuestión

de leyes, cree que el bando de 19 de julio lo dictó el general Godeu viendo la posibilidad de una lucha enconada y a medida que transcurre el tiempo en la España liberada, en donde hay paz y tranquilidad, se van dictando otros bandos que aclaran el primero y teniendo en cuenta el principio inmutable de que a los procesados debe aplicárseles el más benévolo, solicita del Tribunal lo tenga en cuenta antes de fallar.

Preguntados los procesados si tenían algo que decir, contestaron éstos que nada tenían que manifestar.

Seguidamente quedó constituido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia, la cual no será conocida hasta que sea aprobada por la Autoridad Superior Judicial.

El nuevo Delegado de Hacienda

Ampliando la noticia dada en nuestra edición de ayer, consignamos que el nombramiento de Delegado de Hacienda de esta provincia a favor de don Mateo Ros, ha sido dispuesto por la Autoridad Militar de Baleares.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 17 de enero de 1937:

Jefe de día, Teniente Coronel de Infantería don José Ferrer Ibáñez.

Imaginario, Teniente Coronel Infantería don Sebastián Sard Montaner. Visita Hospital, 4.º Capitán de Infantería.

«Luisa Fernanda» en el Principal

Para el martes próximo día 19, a las nueve menos cuarto de la noche, se anuncia en el Teatro Principal una representación de la siempre aplaudida zarzuela del Maestro Torroba "Luisa Fernanda", función cuyo producto se destinará a engrosar los fondos de la suscripción nacional.

La infatigable labor de preparación llevada a cabo por la distinguida señora doña Margarita Grau Moragues, y la valía indisputable de los elementos — conocidos y siempre triunfadores — que forman el elenco artístico en su interpretación, son garantía plena de un éxito clamoroso. Con decir que las partes principales corren a cargo de la gentil cantante Srita. Cammen Bennassar, de la encantadora Maruja Sainz, del tenor notable don Lorenzo Cerdá y del reputado barítono don Juan Vives, y que es director de la orquesta el gran maestro Baratta, queda ya dicho todo.

Seguramente el público palmesano sabrá corresponder como es debido al esfuerzo realizado, y colmará el teatro contribuyendo así a la noble suscripción en favor de los que luchan sin reparar en sacrificios por la regeneración de España.

Alcaldía

AVISO A LOS TAXISTAS

Por el presente aviso se ordena a todos los taxistas que pasan por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, de 12 a 13, para recoger un documento de sumo interés.

Al objeto de cumplimentar una Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, para la formación de las oportunas estadísticas de niños huérfanos y pobres, viudas y se-

ñalos impedidos para el trabajo y pobres existentes en este término municipal, se ruega a todas las personas afectadas se sirvan pasar, en el plazo de ocho días, por el despacho del señor Inspector de la Guardia Urbana.

El señor Alcalde nos ha dicho que una vez más se había visto obligado a imponer multas a varias personas por haber tirado basura y aguas sucias en la vía pública.

Seré implacable ha dicho el señor Zaforteza con los contraventores a las órdenes dadas sobre la limpieza a quienes castigaré severamente.

ESPAÑOLES

La Casa PARAMOUNT presenta hoy en el Cine

BORN

la apopeya máxima de nuestra historia, realizada por bravos y heroicos defensores del

ALCÁZAR DE TOLEDO

en la pantalla veréis en sus proporciones auténticas la impresión de grandeza que tuvo la gesta toledana.

¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

En el mismo programa

VIA LACTEA

en español por

HAROLD LLOYD

De Teatros

LIRICO

Mañana se celebrarán sesiones de cine de tres tarde a once noche.

Se proyectarán por última vez los tres magníficos films dialogados en español «Guillermo Tell», «La Hermana San Sulpicio» y «Conoces a tu mujer».

Para muy pronto se prepara en el Lírico un verdadero acontecimiento.

Dicho día se estrenará el sensacional film que lleva por título "Sigamos la flota", perteneciente a la producción 936-937 de la famosa casa Radio que tan grandes éxitos viene obteniendo.

Los protagonistas de dicho film son los colosos de la pantalla Fred Astaire y Ginger Rogers, las dos famosas estrellas tan populares en Palma y cuyas producciones se cuentan por éxitos.

"Sigamos la flota", constituye uno de los más grandes aciertos de la Radio y no cabe duda que todo Palma desfilará por el Lírico para ver este film cumbre en el cual Astaire y Rogers se superan a sí mismos.

La casa Radio y la Empresa del Lírico ha conseguido este film después de vencer grandes dificultades y la película ha sido enviada a Palma en avión.

BALEAR

Hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de tres tarde a once treinta noche, se proyectará por últimos días el grandioso programa a base de los tres grandes producciones nacionales «Aves sin rumbo», «María Elena» y «Te quiero con locuras».

Los precios son de 1'50 ptas. butaca con entrada y 0'40 ptas. general, incluidos los sellos pro-pare.

matinal en el Cine Born

Mañana domingo, a las once, tendrá lugar en el magnífico Cine Born, una sesión extraordinaria organizada por el representante en Palma de la "Paramount" don Ramón Balet y empresa de aquel salón, como obsequio y homenaje a las Organizaciones de Falangé Española, Pelagos, Asilados de la Beneficencia.

Este digno de todo encomio, que redundará en una espléndida exaltación del sentir patriótico de esos niños, ya que la base principal del programa combinado la constituye la película documental que es el orgullo de su casa productora Paramount, titulada El Alcázar de Toledo.

El magno film, como sabe el público numerosísimo que ha desfilado en días por el cine Born, se proyectará exactamente hasta que extinguido el heroísmo de los irreductibles defensores del Alcázar, y se manifieste el patriotismo no sólo de los españoles buenos y su deseo de realizar a toda costa la resurrección de las grandezas españolas.

Este aplauso entusiasta al señor Balet y a la empresa del cine por su loable iniciativa llamándose en un gran éxito.

esta en Son Ferriol

El motivo de ser el próximo día de San Antonio Abad, titular del Oratorio de Son Ferrioles y demás hermandades de la Creu Vermeya, Ca'n Vermea contornos de Ca's Colomaran su acostumbrada hora de Su Santo Patrón con solemne misa celebrada en el Oratorio de Son Ferriol a cargo de divinos oficios en el templo de Ca's Correu predicando el señor Rector de dichos Oratorios don Bartolomé Font, incluyendo con las "clásicas"...

Reclutas núm. 57

ESCUELA DE PREPARACION OFICIAL

En el presente mes, queda abierta la matrícula gratuita para la 1.ª clase del curso que dará comienzo el 1.º del próximo febrero. Los reclutas del actual curso que deseen reducir a ocho meses el servicio en filas (circunstancias) o acogerse a los beneficios del Capítulo XVII del Reglamento de Reclutamiento pueden solicitarlo del señor Coronel Director de la citada escuela en la precitada Caja Central de Caballería) donde se atenderá e ilustrará sobre la materia relativa al particular.

Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Por la Asamblea Supremática Roja Española quedan anulados los carnets de socios de esta Institución, y se expiden los que los sustituyan, esta provincial ruega a dichos señores, presenten en la Se-

cción de la Se-

MARTES 19

COLOSAL ESTRENO

SIGAMOS LA FLOTA

Fred Astaire y Gingers Rogers — UN FILM RADIO... Naturalmente

NUESTROS COLABORADORES

Nueva Prensa de Baleares

Complemento de las relaciones publicadas en años anteriores... Periódicos, Diarios y Revistas, que empezaron la publicación durante el año 1936.

I. «Las Semanas». Periódico Semanario de información, defensor de los intereses morales y materiales de la villa de Lluchmayor.

II. «L'Atalaya». Periódico quincenario del Puerto de Pollensa. El segundo año de publicación empieza el mes de Enero de 1936.

III. «La Sotana Roja». Semanario enemigo de todas las Iglesias.

IV. «Antorxa». Diario de la noche. Organó de las izquierdas de Baleares, Republicanas y Socialistas.

V. «Revista Balear de Medicina». Año X, número 105, publicado el mes de Enero de 1936.

VI. «Cultura Social». Revista mensual. Organó de la Federación Obrera de la Industria Hotelera de Baleares.

VII. «Rumbo». Revista mensual de niños. Publica literatura apropiada para la niñez.

VIII. «Es Ricardo». Semanario Humorístico. Fue publicado el primer número el día 15 de Febrero de 1936.

IX. «Educa». Periódico Infantil organó de la Escuela Práctica de niños aneja a la Normal del Magisterio.

X. «Aquí Estamos». Periódico clandestino de Falange Española de las JONS de Baleares.

XI. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XII. «Es Borlino Ross». Semanario publicado en mallorquín.

XIII. «Actividad». Semanario de las Organizaciones Nacional Sindicalistas de Mallorca.

XIV. «El Socialista». Revista mensual, organó oficial de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XV. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XVI. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XVII. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XVIII. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XIX. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XX. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XXI. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XXII. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XXIII. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XXIV. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

XXV. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

co en una forma concisa, clara, real y viril.

2.º— No reconocemos a ninguna de las autoridades políticas constituidas, ni más leyes que las que dimanen de nuestra organización.

3.º— En nuestras columnas daremos publicidad a cuantos actos inmorales e injustos lleguen a nuestro conocimiento, sea quien sea el que los realice.

4.º— Laboraremos por la desaparición del caciquismo y denunciaremos cuantos chanchullos lleven a cabo las inmorales gestoras que intentan regir nuestros municipios suplantando la voluntad popular.

5.º— Como a pesar de que los tribunales de Justicia hayan declarado legal nuestra organización, las autoridades gubernamentales nos colocan fuera de la Ley yendo en contra de la Justicia, nos hemos visto precisados a dar a conocer nuestro espíritu con un periódico clandestino y aquí estamos.

Fue publicado el número 3 el día 8 de Agosto de 1936, reapareciendo como Semanario ilustrado.

Muchos fueron los que solicitaron los dos primeros números clandestinos, los cuales estaban agotados. Para poder cumplir a la demanda de las muchas peticiones fueron reimprimidos para que pudieran tener completa la colección.

Para gloria de la Falange Española de las JONS de Baleares sigue publicándose.

Palma, Imprenta Gráficas Arts, año 1936. El número suelto vale 20 ctsm.

XI. «El Vanguardista». Revista mensual, organó oficial de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española de las JONS de Baleares.

Sumario del primer número publicado el mes de Octubre: Juramento.— Código de Honor.— Lema.— Nuestro Lema.— Jefatura.— Reglamento Orgánico.— Reglamento de Uniformes.— Virilidad.— Semáforo.— Código Internacional de Señales.— Pruebas y Exámenes para ser Miliciano Falangista de primera.— Catecismo de la Patria.— Especialidades.

Palma, Imprenta Gráficas Arts, 1936. El número suelto vale 20 céntimos.

XII. «Es Borlino Ross». Semanario publicado en mallorquín. Su lenguaje eminentemente popular.— Sus secciones.— Apologéticas.— Cuestiones sociales.— Cuestiones de enseñanza.— La religión al alcance de todos y el Evangelio Dominical, escrito todo ello en forma sencilla y clara, a la que por sus secciones históricas, llamaron poderosamente la atención del público, tanto que el poco tiempo fué agotado este primer número que salió el día 28 de Noviembre de 1936.

Palma, Imprenta «La Esperanza», año 1936. El número suelto vale 10 céntimos.

XIII. «Actividad». Semanario de las Organizaciones Nacional Sindicalistas de Mallorca.

El primer número publicado el día 19 de Diciembre de 1936. Lo encabeza con unas breves palabras nuestro respetable y querido Jefe Provincial de Falange Española de las JONS de Baleares.

Diciendo: Camaradas: Mi saludo sea la maravillosa a las Organizaciones Sindicales, base del Estado Totalitario de nuestro Generalísimo Franco.

Que sea «Actividad» el portavoz de vuestras aspiraciones, encaminadas siempre en hacer una Patria.

Sé que muchas veces vuestras aspiraciones serán la de sacrificios, no por una clase sino por nuestra Patria y todo lo que podamos hacer por ella es poco.

La lucha de clases ha terminado y en «Actividad» veremos como el Capital y el Trabajo el Patrono y el Obrero van

juntos al mismo fin; hacer una España Una, Grande y Libre.— ¡ARRIBA ESPAÑA!

Nutrida colaboración llenan las seis páginas de que consta la nueva publicación, siendo los autores Urbano Roselló, Ladislao López Bassa, Jorge Andreu Alcover, Mateo Torres, Gabriel Cortés, Antonio Sabater, «Onis», José Juines, Antonio Mut y Fernández Hidalgo.

En la primera página inserta también unas cuartillas dedicadas a la

nueva publicación por el Generalísimo.

Palma, Imprenta «La Esperanza», año 1936. El número suelto vale 15 céntimos.

Esta es la nueva prensa que empezó la publicación en el año 1936.

PEDRO DE LA GUIA OLIVARES (Falangista — Oficial de Secretarías Provincial y Jefe del Archivo).

Palma-Enero-1937. ¡ARRIBA ESPAÑA.

Noticias de esta tarde a las 4

RESUMEN DE NOTICIAS DE RADIO CASTILLA BURGOS RADIAS A LAS 14'30 DE LA TARDE. Recibido por la Estación EA6AF.

El general Martínez Anido

El General Martínez Anido, cuyos trabajos en pro de la higiene pública son harto conocidos, fué nombrado Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso creado por Decreto del Excmo. Sr. Jefe del Estado Español de 20 de diciembre de 1936, aparecido en el B. O. del 22 del mismo mes.

En Bilbao cunde el descontento

Vitoria. — Se tienen nuevas noticias de Bilbao respecto al horrible espectáculo de las colas para proveerse de alimentos. Sabemos que en dichas concentraciones de público en diferentes ocasiones, tres personas una de ellas una mujer, a la que otra clavó una aguja de punto en el corazón. Por las calles de Bilbao transita con un séquito imponente como jamás se había visto llevar a ningún personaje por alto que fuese, el presidente Aguirre. Por corto que sea el trayecto que ha de recorrer, van delante de él dos motoristas uniformados formidablemente con chaqueta y pantalón de cuero, detrás de estos un piquete de "Migueletes" también formidablemente uniformado, después el coche de Aguirre y detrás otro de policías. El que nos comunica esta referencia, dice que ha oído al desfilar un batallón de milicianos entre otros diversos gritos, uno de "Muera Aguirre!" y "Hay que fusilar a Aguirre". No se vé en Vizcaya una sola moneda de plata. Se han hecho billetes de diversas cantidades, entre ellos de cinco pesetas a los que se llaman Heliodoros, por ser el ministro de Hacienda don Heliodoro de la Torre. En los bares y cafés hay unos letreros advirtiendo que no hay cambio.

«El Socialista» se muestra inquieto

Madrid. — "El Socialista" dice que la calma de estos días da derecho a pensar que los nacionales preparan alguna ofensiva, por lo que se hace necesario vigilar mucho y no descuidarse. "Informaciones" por su parte denuncia el hecho de que mientras los dirigentes saborean platos caros, la población y hasta no pocos milicianos de los de retaguardia se mueren de hambre. "La Voz" dice que se ha enrarecido un poco la atmósfera internacional y pregunta: ¿Esto es la guerra?

Milicianos que se pasan

Toledo.—Cada día aumenta el número de milicianos rojos que se pasan a las filas nacionales en el frente de Madrid. Entre los que se pasaron hace pocos días figura un mozalbeta de 14 a 15 años. Se han fugado asimismo de las filas rojas algunos murcianos que declaran que el batallón de Albacete ha dejado de existir, en estos últimos combates. Solo en estos días sufrió dos mil bajas.

Más noticias por conducto extranjero

Roma.—Todos los periódicos de Roma se ocupan, condenándolo con energías palabras, de lo que viene sucediendo en Bilbao, en donde de poco tiempo a esta parte se ha cometido verdaderas atrocidades de tan sangrientas consecuencias como

las que ocurrieron en la región levantada: Fusilamientos en masa, asalto de las cárceles e inmolación de muchas víctimas inocentes.

París.—El enviado especial de un importante diario parisino ha comunicado las siguientes impresiones recogidas en el frente de Madrid: La Junta de Defensa estuvo reunido muchas horas tomando acuerdos interesantes como el de la evacuación forzosa. Antes de huir quiere dejar la ciudad muerta como ha hecho en otras partes. Basta un solo empujón y la huida en masa se impondrá.

Berlín.—Un periódico de Londres publica una información sobre la situación en Cataluña. Dice que el ruso Auwsenko es el verdadero dictador. Los discursos que se pronuncian en los actos de propaganda tiene que ser presentado a su censura que como para la prensa se ejerce rigurosamente.

Washington.—Habiendo sido informado el Departamento de Estado de que 6 americanos habían cruzado la frontera franco-española para incorporarse a las fuerzas rojas, Mr. Moore Secretario de Estado accidental ha comunicado a Mr. Pershing Cónsul General en Barcelona, que se le pedía a esa les comine a dejar sin efecto su enrolamiento, amenazándoles con la aplicación de las leyes americanas sobre el asunto que prevén multas de mil dólares además de tres años de prisión y la pérdida de la nacionalidad americana.

El estado de S. S. el Papa

Ciudad del Vaticano.—El estado de salud de S. S. sigue estacionaria. El Santo Padre pasó una noche relativamente tranquila y al levantarse tomó un poco de alimento y recibió al Cardenal Pacelli y a otras personalidades.

Mercado Hortelanos

Mañana a las 3 BOXEO

6 combates 6 El mejor espectáculo del día

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio Social, Cífr. 2; día 31 del mes en curso a las 8 y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los Sres. Accionistas que tienen derecho a asistencia a la Junta de referenda, con expresión de los votos que les corresponde emitir.

Palma 12 de Enero de 1937.— Por el Fomento Agrícola de Mallorca.— Sr. Presidente, Manuel Fuster.

CINE PROGRESO

SABADO Y DOMINGO Héroe público núm. 1

Salvad a las mujeres Las locuras de Carlos

Para el miércoles próximo se proyectará otro soberbio programa, se proyectarán las tres fenomenales películas «El negro que tenía el alma blanca», «La Hermana San Sulpicio» y «Sor Angélica», con las estrellas máximas del cine español Angelillo, Imperio Argentina y Lina Yegros.

BORN En todas las sesiones de mañana se proyectará el noticiario «Alózar de Toledo» en el cual la Paramount reproduce la gloriosa gesta de los héroes de Toledo.

En el mismo programa figura la divertida película «Via Láctea», por Harold Lloyd y una revista.

PROGRESO Hoy y mañana se proyectará en el Cine Progreso de Santa Catalina, un grandioso programa.

La gran producción española, «El Héroe público núm. 1» por Lionel Barrymore y Chester Morris. Estruendo de «Salvad a las mujeres», por Stan Laurel y Oliver Hardy y «Las locuras de Carlos», por el gran Charles Chase. Tres producciones.

Notas del Carnet

PERSONALES Por doña Josefa Manresa, viuda de Benmaras y para su hijo don Rafael, Maestro de la Escuela Graduada de Montuiri, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Campa, hija del Practicante de la Casa de Socorro don Gabriel.

La boda se celebrará (D. m.) el próximo verano.

Deportivas

Boxeo

A los efectos reglamentarios, la Delegación Balear de Boxeo hace público para conocimiento de todos los boxeadores que han de tomar parte en la reunión de Boxeo que debe celebrarse el próximo domingo día 17 a las 3 de la tarde en el local «Mercados de Hortelanos», que el pesaje oficial obligatorio tendrá lugar a las 10 de la mañana del mismo día y en el Café contiguo al indicado local. También les será prestado a todos y cada uno de los citados boxeadores, la revista médica, advirtiéndoles que serán sancionados cuantos faltaren a los citados actos.

GACETILLAS

FESTIVAL GIMNASTICO TAURINO.—Mañana domingo día 17 de Enero en el Coliseo Balear tendrá lugar un grandioso festival Gimnástico Taurino organizado por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española a beneficio de la misma, y con la colaboración gratuita de valiosos elementos.

Tendrá lugar un formidable y sensacional desfile a la antigua usanza.

Resultará un espectáculo magnífico que indiscutiblemente será muy concurrido.

La carne de los becerros que han de lidiarse ha sido cedida gratuitamente con destino a las Cocinas Económicas.

«ZURICH»

Cia. Gral. DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES Y LA RESPONSABILIDAD CIVIL

Domiciliada en Zurich (Suiza), participa a sus asegurados y público en general haber trasladado las oficinas de su Sucursal en España, provisionalmente, en Sevilla, Sierrita, 31, quedando autorizada esta Agencia Provincial para contratar nuevas operaciones de seguros contra Accidentes del trabajo, acumulativo para alto personal de industrias, comercios, individuales para médicos, abogados, etc. Responsabilidad Civil de empresas industriales, camiones, carros, etc. Para seguro de vida en inmejorables condiciones en «Vita» (filial de la «Zurich») para Mallorca: B. Bosch, Concepción, 9, entresuelo. Palma.